



礼记别院弘扬传统婚俗文化,专注于中式婚礼。



蕴含国风之美的中式婚礼。



朗朗音乐餐厅,黛丽亚线下国潮沙龙,鉴赏美,传播美。



叁叁肆伍,午后窗外春光,一杯美式独享。

邂逅生活美学 汇聚向上力量



在千年商都即墨,随着社会消费水平的提升,美学理念逐渐深入人心,探索生活美学成为大众追求品质生活的一种精神治愈方式。

生活美学,不仅体现在穿衣戴帽、美容美发等日常细节,更体现在茶艺茶道、咖啡西餐以及头疗、非遗手造等个性体验,一次微笑、一杯咖啡、一次聊天,这些生活中的微小元素常被忽视,但却可能为我们带来意想不到的愉悦和平衡。

我们生活在一个充满多样性和机会的世界中,每个人都有自己的生活方式、价值观。在忙碌的工作生活节奏中,如何找到平衡点,享受生活美学带来的那份心灵治愈,正被公众所关注。

即墨王女士喜欢吃甜点,四季三餐,年复一年,不惑之年,突然发现自己成为了同事眼中的体态发福、不修边幅。偶然机会,陪朋友光顾黛丽亚美业,听了造型师张先生几句建议,她抱着试试的态度,收获了一份发自内心的惊喜。“朋友见了都说我年轻了好多岁,看着自己的变化,心情美美的,生活也开始自律精致起来!”

“头部美学”彰显着大众对美的追求。美发不仅仅是简单的修剪,更是一种艺术的表达。设计师通过了解顾客的个性需求,以精湛的技艺和对美的理解,为顾客量身定制个性化的造型服务,让每个人充分展现个性魅力。在黛丽亚,养生头疗是一种生活美学表达。融合传统中医养生,通过专业按摩技法和草本精油的使用,有效缓解压力、放松神经、改善睡眠。

近年来,“颜值经济”发展迅速,“悦己”消费盛行,这不仅是市民为“好心情”埋单的写照,也是人们对美好生活的追求和向往。

“以生活美学为主题的各类沙龙、展览、花艺创作、读书会等等,很受顾客欢迎,我们经常组织举办线下活动,鼓励大家动手动脑,在沉浸式体验中感受生活美好,在日常生活中发现美、创造美。”正如黛丽亚美业创始人韩亚铁所言,生活美学的推广,不仅丰富了市民精神文化生活,也为城市文化氛围提升注入新活力。

为生活立“美之心”,同黛丽亚一样,礼记别院也是生活美学的践行者。创始人兰峰深耕中式婚礼数年,致力于弘扬时代文明风尚。在她眼中,中式婚礼是对中国传统文化的传承,用传统礼仪定格人生幸福时刻,是一种生活美学的体现,可以为新人的婚姻赋予千年古城厚重的文化底蕴,寄托时尚新风永流传的美好希冀。

“传播中式美学,倡树婚庆新风,在国潮文化崛起的当下,通过挖潜中国传统婚礼的民族文化内涵,让更多的年轻人喜欢上中式婚礼是一件很有意义的事情,我们参与策划了很多场青

岛市新时代文明实践中式集体婚礼、即墨区中式集体婚礼和Z世代中式婚礼”,兰峰认为,不同于西式婚礼的浪漫纯洁,中式婚礼古朴典雅,有其温婉和韵味,只有中国女孩才懂的高级感。当新娘一袭嫁衣上身,凤冠霞帔,古风发饰,美轮美奂,宛如穿越而来,呈现出的是东方女子的独特古韵和自信。新郎骑着高头大马,身着传统中式礼服。伴随着古典喜庆的音乐,尊六礼之制,行婚典之仪。“愿鸾凤和鸣,白首永偕;古典新风,文明同心……”

中式婚礼,不仅仅是一场婚礼,更是传统文化之美的生动展现。大红灯笼,剪纸、囍字、喜鹊、中国结、纸扇、盘扣、流苏、古钱、青花瓷、葫芦、红线等等,无不透露着浓浓的中式美学色彩。去繁就简,赴一场“中式浪漫”,主打一个快乐,对标内心感受,这是众多青年人选择中式婚礼的重要原因,礼敬传统文化之美,让爱“轻装上阵”,坚定文化自信正在成为一股潮流。

与礼记别院为邻,即墨古城南门里大街上,叁叁肆伍这家备受年轻人喜欢的小众餐厅“闹中取静”,其以文艺复古的环境、精致的展陈和美味的披萨、汉堡、咖啡吸引了众多食客。餐厅环境布置充满艺术气息,厨师用心烹制每道菜,注重食材口感的层次,让人在用餐中不自觉地感受到美的熏陶。

叁叁肆伍主理人江湖成对美有着敏锐的感知,对年轻人的消费心理有着较强的洞察力。他认为,生活美学的核心在于让日常生活变得更精致、更有趣,“对很多年轻顾客而言,跟谁吃比吃什么重要,在哪吃更重要”,在叁叁肆伍,无论是就餐环境布置,还是食物摆盘与环境的和谐,以及杂志海报、黑胶唱片的选择,处处体现出这家西餐店的个性审美。“二楼经常举办沙龙,一边品鉴现磨咖啡,一边分享如何在日常生活融入美学元素,探索关于美好生活方式的改变。”

美,存在于生活的每一个细节。香浓的咖啡不仅是一种饮品,更是一种生活态度;品茶不仅是一种简单的饮用行为,茶艺师以精湛的泡茶技艺和深厚的茶文化,带来视觉与味觉的双重盛宴;香囊则以其精美的外观、蕴含中草药的养生之道,让人们在忙碌生活中找到一丝放松;宝龙城市广场新开的一家家潮品、美食店铺,让人眼前一亮……在即墨,市民发现美、享受美的能力越来越强,他们远比我们想象得更新潮、更包容。

探索和实践生活美学,不仅提升了市民的品味修养,也为城市文化发展注入了新的活力,让这座城市成为更多人向往的美好生活代名词。兼具传统韵味与现代气息的千年古邑即墨,正以一种全新的姿态迎接世界的目光,迎接五湖四海的宾朋。

(墨舸)